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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE  

N. 12 
 

OGGETTO: 
Elezione del Vicepresidente dell'Unione Montana Alpi Graie 

 
L’anno duemilaventisei addì ventotto del mese di aprile alle ore diciassette e minuti zero 
nella sala delle adunanze, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio dell’Unione, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

  
1. MAJRANO DANIELA Sì 
2. MELE MASSIMILIANO (Subcommissario del Comune di Rubiana) Giust. 
3. EBOLI DAVIDE Sì (da remoto) 
4. GABRIELE DANIELE Sì (da remoto) 
5. POCCHIOLA VITER SERGIO Sì (da remoto) 
6. POMA ANDREA Sì (da remoto) 
7. GIACOMELLI GIUSEPPE 
8. MARTINI SILVIA 
9. FERRARO FILIPPO 

Sì (da remoto) 
Sì 
Sì 

  
  

Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario dell’Unione Signor DOTT.SSA NICOLETTA 
BLENCIO il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora MAJRANO DANIELA nella sua qualità 
di Sindaco di Viù assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 
Si da’ atto che a questo punto dell’ordine del giorno entra a partecipare alla seduta in 
presenza il Consigliere di minoranza Ferraro Filippo del Comune di Lemie. 
 



IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 

Visto il Decreto del Sindaco di Rubiana n. 1/2026 del 26/02/2026, avente ad oggetto: 
“Revoca dell’incarico di Assessore comunale e della carica di Vicesindaco, nomina del 
nuovo Assessore comunale, conferimento incarico Vice Sindaco e ridistribuzione delle 
deleghe”, trasmesso a questa Unione con nota prot. n. 929 del 02.03.2026. 
Dato atto che, a seguito del successivo scioglimento del consiglio comunale, 
l’Amministrazione di Rubiana non ha più potuto procedere alla nomina di un nuovo 
rappresentante nell’ambito del Consiglio dell’Unione, nel quale, ai sensi dell’art. 15 comma 
9, il Comune di Rubiana, a far data dallo scioglimento del Consiglio comunale, avvenuta il 
26.03.2026, risulta ora rappresentato dal Commissario Prefettizio. 
Atteso che, il rappresentante del Comune di Rubiana, a suo tempo nominato, ricoprendo 
presso l’Ente di appartenenza la carica di Vicesindaco, era stato eletto dal Consiglio 
unionale Vicepresidente dell’Unione Montana Alpi Graie. 
Preso atto che, in conseguenza di quanto sopra, l’Unione risulta ora priva di una figura 
essenziale per il governo dell’Ente, figura il cui ruolo risulta così definito all’art. 23 dello 
Statuto: “Il Vicepresidente coadiuva il presidente e lo sostituisce in caso di assenza o 
impedimento temporaneo o permanente, morte, dimissioni, decadenza, rimozione. Nel 
caso in cui si renda 13 necessario procedere alla sostituzione del Presidente, il 
Vicepresidente avvia le relative procedure”. 
Ritenuto, dunque, di dover procedere con urgenza all’elezione del nuovo Vicepresidente, 
individuato, in base all’art. 24 dello Statuto, tra i membri del Consiglio che ricoprano la 
carica di Sindaco, Vicesindaco o Assessore presso uno dei Comuni aderenti all’Unione. 
Preso atto della proposta del Presidente, che sottopone al Consiglio la candidatura del 
sindaco di Ceres, Davide Eboli, già membro della Giunta di questo Ente con delega socio-
assistenziale e comunicazione. 
Acquisite le dichiarazioni di voto favorevoli unanime di tutti i consiglieri. 
Acquisito il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica espressa dal Segretario 
dell’Unione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;  
 

DELIBERA 
 

1. di eleggere Vicepresidente dell’Unione Montana Alpi Graie il sindaco del Comune di 
Ceres Eboli Davide;         

2. di dare atto che, come da Statuto, “il Vicepresidente coadiuva il presidente e lo 
sostituisce in caso di assenza o impedimento temporaneo o permanente, morte, 
dimissioni, decadenza, rimozione. Nel caso in cui si renda necessario procedere alla 
sostituzione del Presidente, il Vicepresidente avvia le relative procedure”;  

di dichiarare la presente, con successiva votazione unanime favorevole, immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000. 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 
MAJRANO DANIELA 

 
 

Il Segretario dell’Unione 
Firmato Digitalmente 

DOTT.SSA NICOLETTA BLENCIO 
 
 


